Ypok-urpa «Uro? I'ne? Korga?»
H. C. baa3a,
YUHUTEIh MATEMATUKHU BBICIIIEH KaTErOpUU
Tema: Haxoxxnenue qpoOu OT yucia U Yucia 1o ero Apoou.

Henn: 1) 0000IIUTh U CHCTEMATU3UPOBATh 3HaHUA 110 TeMe «HaxoxaeHue apoou
OT YHCJIa ¥ YUCJa 10 €ro Apoon»;

2) crocoOCTBOBATh Pa3BUTHIO MAaTEeMaTHYECKOTO MBIIUICHUS, TUCEMEHHOM
peuH, UHTEJJICKTA, TIOTUKH, TBOPUYECKHUX CIIOCOOHOCTEN;

3) CO3aaThb YCIOBHA I CTUMYJIHMPOBAHHA MO3HABATEILHOU AKTHUBHOCTH,
COBCPIICHCTBOBAHUA MAaTCMAaTHYCCKHUX 3HaHHﬁ, JJIA YCTAaHOBJICHUA
MCIKIIPCAMCTHBIX CBH3CI>JI, pacIIupCHU Kpyrosopa o I0JIE3HBIX HCKOIIaCMBbIX,

4) BOCIIUTHIBATh CAMOCTOSITEIbHOCTD, TUCIUIUTMHUPOBAHHOCTD, TOPJIOCTH 32
Ponuny.

Oo6opynoBanme:yueOHoe T1ocoome mia S5 kmacca E.ILLKysnemoBa wu  jp.,
KOMITBIOTEP, Ta0JIMIIA C KPOCCBOPAOM; (pr3udeckas kaprta Mupa u benapycu.

Xoa ypoka.

1. OpranmsaumoHHblii MomeHT. OmnpeaejeHHe TeMbl M LeJH Ypoka (¢
NMOMOIUBI0 YYALIUXCS).

- IIpu pasnaene n1o0ObIYM, UBMEPEHUSX BEJIUYUH U APYTUX MOXOXKHUX CIIydasx
JIIOJIA BCTPETWINCH C HEOOXOAMMOCTBIO BBECTH OOBIKHOBEHHBIE JIpoOu. [lericTBus
HaJ JpoOsSMHU elle B CpPEIHHE BeKa CYUTAIMCh CaMOM CIIOKHOH 00JIaCThIO
MateMaTtuku. Jlo CcUX mop HEMIbl TOBOPAT MPO YEJIOBEKa, IIOMABIIECr0 B
3aTPyIHUTEIILHOE TIOJI0KEHHE, YTO OH «IIOTIAJl B APOOW».

- [Tocnymiaiite oTpeIBOK U3 ctuxoTBOpeHus: C. Mapiiaka, onpenenure TeMy
Y LIEJIb YPOKA.

IIpo 0/IHOTO YYEHHKA U IIECTh EIMHUIL (OTPHIBOK).

... [Ipuien u3 mKoabl y4eHUK
Y 3a1ep B SIIUK CBOW JIHEBHUK.
- ['ie TBO# AHEBHUK? — CIIPOCUJIA MaTh.

[Ipumnocs THEBHUK €1 ITOKA3aTh.



He ynepxxanace matb OT B310Xa,

YBUJEB HaANUCh: “OYeHb MI0X0” .

- Ckaxu, 3a 4T0? — cipocuia MaTh,

PACKpBIB U3MSTYIO T€TPab.

- 3agady 3aJa11 y Hac,

peniai ee s uenblid yac.

W BBIIIO Y MEHS B OTBETE

2 3emyexona u 2/3.

C. Mapiak

- Kakyto ommobky nomyctun yueHuk? (OTBETHI ydanuxcs.)

- Kax Baxnbl mnsa yenoBeka 3HaHus! S nymaro, 94TO BBl 3TO XOPOIIO
noHumaete. S 3Haro, Bbl OyZieTe CETO/IHs Ha BBICOTE U MPOSIBUTE CBOIO CMEKAJIKY,
HaXOJTYMBOCTh, a IJIaBHOE — CBOM 3HaHHUA. CeroaHs y Hac 0000IIaMUi YpOK 10
TeMe «Haxoxaenue npodu OT 4nciia U 4uciia mo ero Ipoom».

2. CoobOmenne GopmMbl NpPOBeIEeHUS.

- CerogHs MBI MIPOBEJIEM HEOOBIUHBIN YPOK: MO3HABATEIbHYIO UTPy «YUTO?
I'ne? Korma?».

- W3BecTHO, YTO 3BPUCTUYECKUE BOMPOCHI LHIMPOKO HCIIOIB30Bal B CBOEH
HAy9YHOM MW TIPAKTHYECKOH JEeATECIIbHOCTH eIle JApeBHEpUMCKUN (umocod
KBuntuiinan. OH peKOMEHJOBal BCEM KPYHHBIM MOJUTHYECKUM IEATENAM s
cbopa JOCTAaTOYHO TMOJHOW HH(OpPMAIMM O KAKOM-JIMOO COOBITUM TIOCTaBUTH
nepeja co0oil cieyroume ceMb KIHYEeBbIX (IBPUCTUUECKUX) BOMIPOCOB U OTBETUTH
Ha HUX: KT0? uto? 3aueM? rue? yem? kak? xorma? MBuI momesITaeMcsl OTBETUTH HA
TPU OCHOBHBIX: 4TO? rae? korga? OTBevas Ha ST BONPOCHI, MBI IOBTOPUM C BaMH
HaxOXXJICHUE 4YHCIa 10 €ro JApoOu W ApoOM OT dYucia. Y3HaeM, 4To O JApoOu
TOBOPWIM BEJIMKUE JIIOAU. Y3HAEM O MOJIE3HBIX HMCKOMAEMbIX, UX 3HAYEHUU IS
YeJI0BEKa, CEJIbCKOT0 XO3SIIICTBA U MPOMBIIIIEHHOCTH.

3. «4ro?» IloBTOpeHHe TeOpeTUYECKOro Marepuaja (naHHas padora
npoBoauTca B popme OJHUI-ONIPOCA).

-Uto Takoe cuibBUHUT? OTBET Ha [JaHHBIA BONPOC BBl Y3HAETE H3
KpPOCCBOpP/Ia B BbIIEJICHHON Tpad)e Mo BEepTHUKAIH.
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1o ropusonTaN

1. Kak Ha3bIBaeTCs MHOTOTPAaHHUK, Y KOTOPOTO BCE TPAHU KBaJIpaThl?

2. YTo npHuHATO 32 €AUHULY U3MEPEHUS YIJIOB?

3. Kakoe nieiicTBre 03Ha4aeT uepra apoou?

4. Kak Ha3bIBa€TCS YUCIIO IPOOH, 3alMCAaHHOE HaJ YepTOM?

5. Kak Ha3bIBaercs yroii, paBHbii 90°?

6. Kak Ha3piBaeTcs yucio apodu, 3arMcanHoe Mo YepToit?

7. Pe3ynpTaT CI10XKEeHUA.

8. Eciu myTh pa3enuTh Ha CKOPOCTh, TO MOJIYYUTCH ...

9. HatypanbHO€ 4uCi0, y KOTOPOTO TOJIBKO JIBa ACIUTENS, HA3bIBACTCH ...

10. a, b, ¢, - usmepenus mapamnenenuneaa. Yto MokHO HalTH 110 hopMyIIe

a*b*c=...

1.1 om3=1 ...

12. Korna omHo 4Hcio He AETUTCS Ha JApyroe 0e3 ocTarka, pe3ysbTaT
3aMKChIBAIOT. . .

4. «'me?» OTpadoTKa yMeHUil 1 HABBIKOB.

- I'me (ma kakoil TyOmHE) 3aneraeT coib? Y3HaWTe, eciu
MUHUMaJIbHas TryomHa B meTpax — 310 HOK (10;7;25), a naubonsmas — HOJJ
(4.800; 3.200).

HOK (10;7;25) = 2%5%5%7 = 350 (m)



HOJI (4800;3200) = 26%5%5 = 64*25 = 1600 (m)

- B xakoM ropoje Hamiei pecrnyOIMKu T00BIBAIOT CBETIO-PO30BYIO OPOAY
C mpocioWKamMu TeMHO-cepo ruHbI? OTBET Ha 3TOT BONPOC BbI TMOJYYHUTE,
BBIIIOJIHUB CJIEYIOIIEE 3aJaHue:

1) ¥ ot 24; 4 (c)
2) 39/13 =; 3 (0)
3) % ot 50; 20 ()
4) 4/9 or 36. 16 (n)
5) ero %spaBHbl 72; 180(T)
6) ¥ ot 15; 3 (0)
7) ero 4/15 paBHsI 16; 60 (p)
8) ero 5/2 pasusi 10; 4 (¢c)
9) 3/7 ot 21; 9 (x)

Hepez[ TEM KaK IMIPHUCTYIIUTDH K 3aJaHNIO, IOBTOPUM IIpaBHJIA.

1. Kak naiitu npoOb oT uncna? (JlenmuM 4yuciao Ha 3HaAMEHATENb APOOH U
yYMHOXKaeM Ha 4ucnutens).  Hampumep, 2/7 ot 14: 14/7*2 = 4.

2. Kak Haiftu yucno mo ero apoou? ([enum uymcio Ha YUCTUTENH U
YMHOYKaeM Ha 3HaMEHATEJIb). Hanpuwmep, 2/7 ero paBnsl 14: 14/2*7 =49,

DuU3KYyJIbTMHHYTKA
5. «Korga?» Pemenne 3agau.

VYuyanuiics 3apaHee MoOAroToBws1 coodOmieHue o Coauropcke u KaluiHOU
COJIH.

-CoJIMropcK — OAMH U3 CaMbIX MOJIOJBIX roponos bemapycu. CTpouTenscTBo
ero Hayato B 1958r. B CBA3M ¢ NPOMBILUIEHHBIM OcBoeHHEM (CTapoOMHCKOTO

MECTOPOXKIACHUS KaTUHHOW COJTM, KOTOPOE OBLIO OTKPHITO B 1949r.

[Ipu OypeHMM OMOPHOW CTPYKTYPHOM CKBaKMHBI Ha TEpPBOH OYpOBOMA

BbIIIKe y nepeBHU UnxeBuun 9 uronsa 1949r. 6yposuku 6puraast AWM. Hecteposa



FOxxHo-benopycckoil reosoropa3BeJouHON MapTUX U3BIEKIN U3 TIIyOUHbI 349 kM

500 M KaIMIHYIO COJIb.

bonee wem 3a 50 nmer y ropoma Comuropcka chopMHUpOBaJICS CBOU
ApXUTEKTYpPHBIA OOJMK, OH CTaJl KPYNHBIM LEHTPOM TOPHOXMMHYECKOU
npombliiiuieHHOCTH PecniyOnuku benapych. Omnpeaensioniast oTpacib HapOIHOTO
XO035MCTBA — MPOMBIIUIEHHOCTb. OCHOBHBIM MPOU3BOAUTENEM MPOMBIIUICHHON
MPOAYKIUU ABJISIETCS peciy0JIMKaHCKOe YHUTApHOE NpEANPUSATUE
«IIpousBoacTBeHHOE OOBeMMHEHNE «benapychkalinily, BBITYCKAIOIIEe KalulHbIC

ynoOpenust. (IToka3piBaeT Ha ¢uzudeckoi kapte benapycn).

Kanuiinast conp (unm KanuweBas coib) — MHHEpaIbHBIM pecypc TpyHIIbI
HEMETAJUIMYECKUE. SIBIsEeTCA CBHIPBEM JUISI XMMHYECKOW MPOMBILIJIEHHOCTH IS

MIPOU3BOJICTBA KATUHHBIX YIOOPEHHUIA.

CunpBUH — BakHeummas coctasittomas coau. OH cocrtaBister 52,44 %

BCIICCTBA.

Kpynueiiimme npou3BoauTeNN KaJIMMHBIX yAOOpeHUil (10 JaHHBIM Ha
2013r.):
Kananma 10,7 MiITH.TOHH
benapych 5,5 MiH. TOHH
Poccust 5 MitH. TOHH
I'epmanus 3,5 MJIH. TOHH
N3paunb 2,1 MIIH. TOHH
Nopnanus 1,2 MaH. TOHH
BenukoOpuranus 0,6 MiTH. TOHH
Kwuraii 0,6 MJIH. TOHH
Ykpauna 1,0 MitH. TOHH

Ha VYxkpawne kpynHedmmmu MeECTOPOXKICHUSIMHU sBISItoTes  Kamymi-
["omuHckoemecTopoxaeHrne u CTEOHMKOBCKOE MeCTOpokiaeHue, B Poccum —



bepesnuku (Ilepmckuii kpait). B benapycu no6srda KamiftHON COJTM POU3BOIUTCS
B ropoae Comuropcke Munckoi o6nactu.(IlokaspiBaeT Ha (u3nyeckoit kaprte
MHpa).

1) Pemmm 3amaugy.

Jlninaa komHatel 6 M. IllupuHa cocTaBisieT 73 AJIMHBI, a BBICOTA COCTABISET
Y, mupuHbl. HaiiauTe miomanb u 00beM 3TON KOMHATHI.

Pewenue:
1) 6/3*2 = 4 (M) — mmpuHa;
2) 4/2*1 =2 (M) — BBICOTA,
3) 6*4 = 24 (m?) - IIomab;
4) 24*2 =48 (m*) — 00BeEM.
2) HaiimuTe mpou3BecHUE OTYYCHHBIX unceln 24 un 48 (1152)
3) YBenuubTe nannoe urciio Ha 797 (1152+797 = 1949).
OTta ata cerojiHs Ha ypoke yxe ynoMuHanack. KTo mOMHHT B CBS3M C yem?

-B stom roxy BmepBbie OypoBuku Opuranbl A.M. HectepoBa u3Biexnu u3
OypoBOro KepHa NEpPBYIO MOPLUIO CBETIO-PO30BOM MOPOABI € MPOCIOHKaMHU
TEMHO-CEPOH TJINHBI?

-ITocmoTpute Ha skpan.([eMoHCTpUpyeTcss cimaiia okra’apa). Ha Hewm
n300pakeH KpucTauiuk coyiv. CKOJIbKO Y Hero rpaneit? (8 rpaneil.)

- Kakumu purypamu sisisitores rpanu? (TpeyronbHHUKY.)

-Ota ¢urypa — oxrtadap. llpu npom3BOACTBE AaMOMHHHS TOJIB3YHOTCS
ATFOMUHUEBO-KAJIMEBBIMUA  KBACIlaMH, MOHOKPHCTAUT KOTOPBIX HMEET (PopMy
okTazapa. OKTasip TaKKe SIBISETCS CAMBOJIOM BO3/1yXa.

6. «UTO0 roBopsAT BeJIMKHE JIIOAU O APOOAX?)

OnuH U3 BENMKHUX JIIOJICH ckazal: «YemoBek ecTh ApoOb. YUnciuTenb — 3To
CPaBHUTEIIBHO C APYTMMHU — JOCTOMHCTBA YEJIOBEKA; 3HAMEHATEIb — 3TO OLIEHKA
YEJIOBEKOM CaMOro ceOsl. YBEIUYHUThL CBOErO YUCIIMTENISI — CBOM JOCTOMHCTBA, HE
BO BJIACTH YEJIOBEKA, HO BCSIKUN MOXET YMEHBIIWTh CBOErO0 3HAMEHATENsI — CBOE
MHEHHE O CaMOM cebe, U 3TUM YMEHBIIIEHHEeM NPUOIU3UTHCS K COBEPIIICHCTBY».

BMmecTto * BcTaBbTE unciia Tak, YTOOBI IMOJIYUYHNJIMCh BCPHBIC PaABCHCTBA!



v, = */6 2 () 2/7 = */14 4 (1)
2/13 = */39 6 (c) 2/9=*/36 8 (i)
15/3 = 15/* 3 (1) 18/15 = 6/* 5 (0)

3anumuTe OYKBBI, COOTBETCTBYIOIIME JAaHHBIM YHCIaM B CICAYIOIIEM
nopsiake 2, 3,4,5,2,6,4,5,8.
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7. IlonBeneHne UTOrOB YPOKA.

-3HaueHue ApoOeit B )KU3HU BeIUKO. C UX TOMOIIBIO CTPOSIT J0Ma, BO3BOIST
MOCTBI, JIEHaT JIIOAEH, U3MEPSIOT BpeEMs. B CIOPTUBHBIX COCTA3aHUSX PELIAIOITYIO
pOJb  WTPAOT TOPOH COTBIE [OJHM CEKyHIbl. 3HaueHue JpoOe TPYyAHO
MIEPEOLCHUTb.

8. Peduiexcus.

- O1eHuTE CTENEHb CIOXKHOCTU ypoka. Ha ypoke mHe ObLIO ... (JIeTKO,
OOBIYHO, TPYAHO)

9. lomamnee 3aganmne:Ne 6.83; 6.67; 8.89



